NEW WORLD TIMES

唐风宋韵十三首

七绝 木类荣赞

秋来绿树笑寒风, 吐蕊繁花淡转红。 一似佳人酣醉态, 凌霜独舞众芳丛。

注: 木芙蓉秋日开花, 花 色一天多变, 早晨白色, 午间粉红色, 黄昏 变深红色。

七绝 翡翠珠

天生串串绿珍珠, 粒粒光圆入画图。 盆上低垂诸手饰, 采来一意赠仙姑。

注: 翡翠珠别名佛珠、绿串珠、绿 葡萄。冬日盆栽吊挂室内, 典雅别 致, 令人遐思。

蝶恋恋·化游客鲁因

曾记春熙游墨苑。 柳绿风轻, 展尽澄湖璨。 鸟语数声清气散, 樱花簇拥蜂飞伴。 治本堂彰包断案。 彩舫楼亭, 瓷壁浮雕炫。

完壁浮雕炫。 吐艳和鸣神斧罕, 泰来宝物珍堪赞。

注: 宝墨园位于广州, 为国家四 A 级旅游景区。包指包拯。瓷壁浮雕 指瓷浮雕《清明上河图》,曾列入吉 尼斯世界纪录,吐艳和鸣指《吐艳和鸣望》传雕, 鬼斧神工, 声名远播。旅英华侨著名画家、收藏家赵泰来先生捐赠给宝墨园的古代珍贵艺术品多达八千多件。

七绝 名翁

彩线鲜明画案新, 绣娘巧手叹传神。 织成春色惊寰宇, 更赞灵猫活似真。

来暴子・家隆水上系國

野池冲浪波涛怒。 滑道惊悬, 水猛飞溅。 历险漂流犹胆寒。 洒花直射身心爽。 瀑下狂欢。 童乐频喧。 凉饮闲情半醉仙 注:该园为世界上最大

注:该园为世界上最大最先进、游乐项目最多的水上乐园。许多项目如冲浪、各种滑道、漂流、大喇叭形水柱按摩取人工瀑布下淋浴等更为惊险、刺激和好玩。

水兰港・紫玉兰

落叶尚留冬日意, 晨露嫩芽枝拥翠。 春悄至,燕双飞, 紫玉含苞姿百异。 举望落霞千艳媚, 茶似佳人娇醉。 花前亭曾魂梦记, 此情可曾魂梦记?

七绝 施务总

花开白雪亮丛枝, 绿伴幽香绕院篱。 蜂蝶闻知犹眷恋, 佳人竞赏恐来迟。

醉花阴·小鸟天堂 马河沙洲奇榕树, 蔽日遮天宇。 独木林, 郁郁苍枝, 景色鸟雀水远。 万千路暮鹭。 悦耳、 但见人, 他里载人,

注: 小鸟天堂位于广东新会, 为全国最大的天然观鸟赏鸟乐园之一。以几种鹭鸟为主。马河指天马河。

这模妙·杂总

寒食琼枝云欲遮。 儿行晴雪弄轻纱。 幽香频送醉红霞。 粉蝶乘风相逐绕, 花裙含雨任由夸。 更兼一抹倚天斜。

五绝 杂花苞

西边一树开,素淡盖天来。 日暮狂风至,香妆卸满台。

林, 樱桃丛。 樱桃丛。 樱桃丛。 樱桃丛。 樱桃丛。 樱桃丛。 樱桃丛。 翠叶琼枝果密重处, 殷殷疑火熊。 圆玲珑。 圆玲珑。 圆玲珑

七绝粉斗

给料成堆化乳香, 几多奶罐满琼浆。 芸芸童稚餐中饮, 可晓为牛苦累尝?

注: 奶牛吃的是草, 挤出的是奶, 但 喝奶的孩童有几个知道奶牛和养牛人 的功劳与苦劳?

七绝 牦斗

不惧高原顶雪天, 沉沉载物陡山穿。 耕耘片片终无怨, 村北归来近夕烟。



【准是赵匡胤突然死亡的罪魁祸首】二

徐联舫



子,她要一视同仁。没有其它人会提出这样 特殊的继承办法。

有的历史学家说,杜太后不会有这个遗命,因为不合情理。后周是幼主继位,赵匡胤未必面临幼主继位的问题。我认为,杜太后的思想是"长君继位",未必认定赵匡胤一定早死,未必认定赵匡胤死时儿子一定年幼。不管赵匡胤什么时候死,赵光义总是比赵匡胤儿子年长。而且,这个继承规则保证以后的继承者年龄一定不会太小。因为按照这个规则,除了头两个继承者,赵光和赵光美,以后的继承者都要等三个皇帝死赵光美,以后的继承者都要等三个皇帝死

较能干,这个继承方法可以至少保证连续有两个强势皇帝执政,打下宋朝长治久安的基础。

未完待续、下期同版 文章内容仅代表作者观点

接上期

其次,赵匡胤是否认可这个遗命?是否 打算执行这个遗命?

赵光美,以后的继承者都要等三个皇帝死 这是整个事件的关键,也是赵匡胤面临后,才能轮到你。另外,她也看到赵光义比 的巨大难题。对母亲的这个要求,是否同意

和执行?

如果是其它人提出兄终弟及这样的建 议,恐怕要掉脑袋。问题现在是母亲提出这 个建议,即使他不同意,他也不好公开反 对。而且,如果他母亲是私下向他提出这个 建议,他可以悄悄说服母亲,取消这个建 议。或者他可以答应母亲,把这个提议作为 一个选项,但不要公开,给他留下主动权。 现在母亲的建议已经广为人知,这就不好办 了。无论他是否听从母亲的意见,都是危 局。听从,破坏制度,会有许多人反对,包括 大臣,皇后,皇子。造成分裂,混乱。对儿子 也是不公平的。儿子的安全也成了问题,因 为弟弟会担心侄子的威胁而加害于儿子(后 来的事实证明了这一点)。不听从,有违孝 道。而且消息已经传出,自己有理亏之处。 四条: 即使儿子继位,儿子的皇位也不牢靠了,弟 弟也不会真心辅佐自己的儿子了。弟弟能 力很强,势力很大,自己儿子的前途命运仍 然难料。

那么他到底是否同意母亲的要求呢? 他没有明确说。母亲死后十几年,他都 没有明确表态。说明什么?为难。可是不 表态,拖延,本身就是很危险的。这个问题 是不能含糊,不能长期拖延的。

如果他同意弟弟继位,他应该公开声明 赵光义是皇位继承人。向皇后说明,向儿子 说明,向大臣说明。为了长治久安,为了江 山永固,必须这样做。甚至正式写下传位诏 书。

这样可以使政局稳定。

如果他不同意弟弟继位,坚持传统,要 让儿子继位。就应该杀掉赵光义,或者把他 流放边疆,瓦解他的党羽。因为太后的话已 经传开,不这样做他的儿子无法上位,上位

以后也没有威信。但他不忍心这样做。他不愿意骨肉相残,社会动荡。赵匡胤说过一句著名的话:"卧榻之旁,岂容他人酣睡"。这是当他准备消灭南唐李煜时说的。但当这个"他人"是自己的弟弟,而且有他母亲支持时,他为难了。他没有搞清国与家的关系。皇帝的家不是一般的家。任何人,包括皇弟,皇子,只要觊觎皇位,杀无赦。杀了弟弟,这个难题就解决了。当然杀弟弟对政权的伤害也很大。刚刚掌权,马上自相残杀。而且道义上有亏欠,因为不是弟弟要谋反,而是母亲的遗命。但这个责任要由母亲承担,他是不得已才这样做的。

如果他不采取上述两种果断措施,就必 然陷入困境。我们来看看他可能走的路,有

一。让自己儿子继位。 也就是不承认母亲遗命。 这符合传统。

问题是如何解释母亲遗命?如何面对 赵光义?

二。让赵光义继位。赵光义以后还是 让自己儿子继位。以后也不要再三家循环 了,回到赵匡胤家庭父子继承规则。也就是 只让赵光义一人插队,算是特例。

这个办法满足了母亲的主要愿望。 我认为他是可以接受这个办法的。 问题是,两个弟弟家庭都会反对,因为 没有完全遵守母亲遗命。

三。让赵光义继位。以后就让赵光义 的子孙继续,不要三家循环了。

这个办法满足母亲偏爱赵光义的心